

新西兰7.5级强震引发海啸 致至少2人丧生 近百名中国游客滞留震区

中国使领馆租借飞机协助撤离

当地时间14日0时2分,新西兰南岛发生强震,新西兰总理约翰·基称,地震已经导致2人遇难,并且“不能排除”这一数字仍会上升。中国驻克赖斯特彻奇总领事馆消息称,有一名中国公民在地震中受伤。强震后当地发生多次余震。地震导致新西兰南岛的一条公路严重开裂。地震还引发海啸,造成新西兰全国多个地方的电力供应和电讯服务中断,许多建筑受损。

余震不断 海啸来袭

当地时间14日0时2分(北京时间13日19时2分),新西兰南岛中部地区发生7.5级地震,震中位于南岛中部小城卡尔弗登东北15公里,震源深度15公里。新西兰民防部门已发布海啸预警,第一波小规模海啸已经抵达。

新西兰民防部门说,受海啸威胁的地区从新西兰北岛最东端一直向南延伸至南岛东海岸,首都惠灵顿和外岛查塔姆群岛等地受到波及。民防部门呼吁居住在南岛和北岛东海岸的居民尽快向邻近海拔较高区域转移。据报道,新西兰多个主要沿海城市的居民已经开始向高处疏散。

民防部门预计,部分地区海啸浪高可能达到两米。民防部门在一份紧急预警中要求,广播机构每15分钟播放一次预警内容,提醒沿海居民及时采取行动。

据了解,卡尔弗登人口数百人。新西兰广播电台援引当地居民的消息说,地震发生后,小城电力供应中断,多座房屋烟囱倒塌。

现阶段,余震主要集中在南岛北部地区,多次余震震级超过5级,一些余震超过6级。当地民防部门表示,南岛北部一些城市出现了电力供应故障和道路、桥梁和建筑受损情况。

多处路面被震裂

克赖斯特彻奇一名育有两个孩子的母亲艾登索说,这是2011年夺命强震以来最大的地震:“威力很大,而且时间确实很长。”她表示,“我们当时都在

睡觉,惊醒后发现整个房子都在晃动,而且晃个不停,越晃越厉害。”克赖斯特彻奇2011年曾遭遇规模6.3级强震,造成180余人丧生,是新西兰最惨重的灾难之一。

住在南岛顶端附近城镇塔卡卡的女子伊丽莎白告诉新西兰广播电台:“整栋房屋像条蛇摇摆起来,有些东西摔碎,而且停电。”

位于新西兰北岛最南端的首都惠灵顿震感强烈。当地居民说,一些建筑物的玻璃窗被震碎,当局也将酒店和公寓内的人紧急疏散。据报道,当地居民纷纷前往地势较高处,不少民众聚集在惠灵顿最高的维多利亚山上过夜。英国《卫报》称,在当局警告人们远离惠灵顿后,有目击者将其描述为“鬼城”。

有报道说,距离震中附近的切维尔特城内的部分房屋受损。但当地的一名名叫希尔的消防员说,当地政府的工作人员挨家挨户地撤离当地居民。

强震已致两死

新西兰总理约翰·基14日确认,至少两人在当天凌晨发生的地震中丧生。约翰·基指出:“此刻,我们无法详细说明造成伤害的原因。”由于地震发生在夜间,加上与震灾地区南岛东海岸通讯出现问题,不排除地震造成的死亡数目还会上升。

新西兰警方14日的一份声明说,地震造成南岛东海岸城镇凯伊库拉的一处房屋倒塌,导致一人死亡。另外,警方收到伤亡报告,南岛最大城市克赖斯特彻奇北部一处建筑中有一人死亡。

另据央视消息,中国驻克赖斯特彻奇总领事馆消息称,有一名中国公民在地震中受伤。

约翰·基对多家媒体说,他目前还无法与包括临海的凯伊库拉、内陆的卡尔弗登等等受灾最严重的地区取得联系。他表示,新西兰军队已经派出武装直升机赶往凯伊库拉。圣约翰急救中心也已经派出急救队伍前往该地区。

新西兰地处著名的“火山环带——即太平洋地震带上太平洋板块与澳大利亚板块的交界处”。其东面受到太平洋板块向西的强烈俯冲,约500公里宽的地带受两板块的相互作用,因而地震活跃。

■据新华社



11月14日,在新西兰凯伊库拉小镇,地震受困游客准备乘直升机撤离。

新华社 图

韩检方传唤多家韩国大企业高管 两三天内将对朴槿惠展开问讯

根据韩国检方13日消息,韩国韩进集团和大韩航空会长赵亮镐当天被检方传唤,就是否被迫从平昌冬奥会组委会辞职接受问讯。

检方怀疑,赵亮镐因拒绝与一家瑞士企业签订金额为1500亿韩元(约合8.8亿元人民币)的奥运设施建设合同,被迫于今年3月从平昌冬奥会组委会辞职。据报道,这家瑞士企业与韩国总统朴槿惠密友崔顺实有合作协议。

此外,包括现代汽车集团会长郑梦九、韩华集团会长金升渊、SK集团SUPEX追求协议会主席金昌根等多家韩国知名企业高管12日至13

日接受检察官问讯,就涉嫌向崔顺实掌控的两家基金会提供捐款接受调查。

韩国检方13日说,负责调查“闺蜜门”事件的检方特别调查本部可能于两三天内对总统朴槿惠展开问讯。一旦检方传唤朴槿惠,将是韩国宪政史上在任总统首次接受检方调查。韩联社援引一位检方官员的话说,对朴槿惠的问讯将不迟于16日。届时,朴槿惠将以证人身份接受调查。朴槿惠办公室说,最早将于15日对检方问讯朴槿惠的计划作出回应,同时考虑为朴槿惠雇用一名律师。

■据新华社

背景

超百万民众举行集会,要求朴槿惠下台

上月,韩国媒体曝出朴槿惠“闺蜜”崔顺实涉嫌审阅并修改朴槿惠的演讲稿,介入人事、干涉国政,在韩国社会引发轩然大波。此后,朴槿惠虽然发表两次道歉声明,但她在国内的支持率一路下滑。盖洛普公司本月11日发布的最新民意调查显示,朴槿惠的支持率连续两周保持在仅5%,其中19至29岁的年轻群体对她的支持率为零。执政党新国家党的支持率也下跌至17%,创历史新低。12日晚,估计人数超过100万的韩国民众在首尔举行示威集会,要求朴槿惠下台。

大批极端分子欲从中东潜回欧洲

比利时内政大臣让·让邦13日表示,估计有3000至5000名欧洲人在中东加入极端组织“伊斯兰国”,由于当前在伊拉克和叙利亚,国际联军对“伊斯兰国”据点的收复战趋紧,部分极端分子试图返回欧洲,但情报机构还无法精准掌握信息。

让邦接受比利时公共广播电台RTBF采访时说,国际联军围攻伊拉克的摩苏尔和叙利亚的拉卡,“伊斯兰国”

遭受打击,一些武装人员溃散,欧洲各国的情报和安全机构正密切关注并交换情报。让邦说,“伊斯兰国”招募的人员已经有117人返回比利时,大约一半被关入监狱,其余人员受到严密监控。

比利时是恐怖组织在欧洲策划行动的一个重要地点,相对于其他欧洲国家,“伊斯兰国”等极端组织在比利时招募人员的比例也较高。

■据新华社

美最新驱逐舰 一枚炮弹价80万美元

美军最新型万吨级驱逐舰“朱姆沃尔特”号上月服役,却面临一个严重问题:炮弹太贵,打不起。

这艘集先进技术于一身的新式战舰采用两门155毫米口径隐身设计主炮,发射的高速炮弹最远射程达到大约112公里,而且采用全球卫星定位制导,射速高达每分钟10发,专门用于打击内陆目标,射程远、精度高、火力猛。但是,这种炮弹的价格也很“美好”,一枚高达80万美元(约合545万元人民币)。虽然“朱姆沃尔特”号可携带600枚这种炮弹,但是美联社13日报道,海军在2018财年预算草案中只打算买90枚。

美军的初衷是用这型战舰的舰炮远距离打击陆地目标,替代昂贵的巡航导弹。然而,现实是,一发炮弹的价格与一枚“战斧”式巡航导弹已经相差无几,后者贵出20万美元,但是射程超过1000公里。

中国游客国庆前后 赴韩刷卡逾28亿元

韩国信用卡公司新韩卡13日发布数据显示,今年9月24日至10月14日期间,中国游客在韩国使用信用卡消费4900亿韩元(约合28.6亿元人民币),比去年同期增长22.9%。

中国国庆节前一周,中国游客在韩刷卡消费额同比增长58.1%,国庆节黄金周期间消费额同比增长1.0%,而国庆节后一周消费额同比增长34.4%。相比黄金周期间,国庆节前一周和后一周的消费增幅更大。分析认为,这是因为中国游客为避开韩国游高峰期,选择分散入境。

从消费趋势看,中国游客以前消费主要集中在购物方面,而近年来,中国游客在各种演出等体验活动和餐饮上的消费增幅较为明显。

■均据新华社

连线

使领馆租借飞机协助中国游客撤离

在新西兰地震重灾区、南岛海滨小镇凯伊库拉,有近百名中国游客暂时滞留在此。中国驻新西兰使领馆正多方租借飞机,争取在14、15日两天之内,安全转移所有自愿撤离灾区的中国公民。

地震发生后,中国驻克赖斯特彻奇总领事接到报告说,有十余名中国游客受困于凯伊库拉,因此立即租借一架小型直升机前往灾区看望受困游客。

记者随机抵达现场后,看到近百名中国自由行游客被困在当地。由于进出小镇的公路在地震中受损,因此空中交通是通往外界的唯一方式。在当地直升机已经被其他机构全部调用的情况下,中国驻克赖斯特彻奇总领馆通过其他渠道,从异地租借了两架直升机协助撤离,并将继续努力租借更多直升机参与转移行动。